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Die nächste öffentliche Sitzung des Gemeinderates findet am  
 

Mittwoch, 19.  Jul i  2023, 19:00 Uhr 

 -IM GROßEN SITZUNGSSAAL DES RATHAUSES -  
 
statt. 
 

Punkt 1 :   "Der Bürger hat das Wort" 
  
Punkt 2 :   Bebauungsplan "Am Landvogtweg III", Ortsteil 

Unterlauchringen 
a) Prüfung der abgegebenen Stellungnahmen 
während der erneuten Offenlage und TÖB 
Beteiligung 
b) Satzungsbeschluss 

  
Punkt 3 :   Sanierung des Gebäudes Wettenstraße 2 in 

Oberlauchringen - Vergabe der Metallbau- und 
Schlosserarbeiten - 

  
Punkt 4 :   Sanierung des Gebäudes Wettenstraße 2 in 

Oberlauchringen - Vergabe der Fliesen- und 
Plattenarbeiten - 

  
Punkt 5 :   Sanierung der Gemeindehalle Oberlauchringen  

- Beratung und Beschlussfassung über die 
energetischen Sanierungsmaßnahmen - 

  
Punkt 6 :   Sanierung der Gemeindehalle Oberlauchringen  

- Vorstellung und Vergabe des künftigen 
Farbkonzeptes - 

  
Punkt 7 :   Neubau eines Naturkindergartens beim 

Abenteuerland - Vergabe der Rohbauarbeiten - 
  
Punkt 8 :   Neubau eines Naturkindergartens beim 

Abenteuerland - Vergabe der Zimmerer- und 
Dachdeckerarbeiten- 

  
Punkt 9 :   Bau einer Nähwärmeversorgung im Altdorf 

Oberlauchringen, 1. Abschnitt 
-Vergabe eines Spitzenlastenkessel- 

  
Punkt 10 :   Bau einer Nähwärmeversorgung im Altdorf 

Oberlauchringen, 1. Abschnitt 
-Vergabe eines Heizcontainers- 

  
Punkt 11 :   Vergabe des Dienstleistungsauftrages - 

Elektronische Zeiterfassung für die 
Mitarbeiter/Innen der Gemeinde Lauchringen - 

  
Punkt 12 :   Neufassung der Satzung zur Regelung des 

Kostenersatzes für die Leistungen der 
Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde 
Lauchringen. 

  
Punkt 13 :   Ermächtigung der Verwaltung zur 

Ausschreibung und Vergabe des Auftrages 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
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"Beladung (Los3) Ausstattung des 
Löschgruppenfahrzeugs LF 10" 

  
Punkt 14 :   Erhöhung des Stellenumfangs der 

Schulsozialarbeit an der Schule am Hochrhein 
  
Punkt 15 :   Annahme von Spenden 
  
Punkt 16 :   Verschiedenes, Bekanntgaben 
  
Punkt 16.1 :   Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung 

gefassten Beschlüsse 
  
Punkt 16.2 :   Erhalt der Protokolle 
  
Punkt 16.3 :   Anträge, Anfragen 
  

Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
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Die nächste öffentliche Sitzung des Technischen Ausschusses 
findet am  
 

Mittwoch, 19.  Jul i  2023, 18:15 Uhr 

 - IM GROßEN SITZUNGSSAAL DES RATHAUSES  
-  

statt. 
 
Punkt 1 :   "Der Bürger hat das Wort" 
  
Punkt 2 :   Antrag auf Befreiung der Festsetzungen des 

Bebauungsplanes "Auf dem Ibrunnenbuck" zum 
Anbei Wintergarten, Neubau Außenpool, 
Neubau Poolhalle und Gartenhaus auf dem 
Grundstück Flst.Nr. 865, Am Ibrunnenrain 11, 
Gemarkung Unterlauchringen. 

  
Punkt 3 :   Sanierung des Gebäudes Wettenstraße 2 in 

Oberlauchringen 
- Vergabe der Tischlerarbeiten - 

  
Punkt 4 :   Sanierung des Gebäudes "Wettenstraße 2" in 

Oberlauchringen 
- Vergabe der Parkett- und 
Bodenbelagsarbeiten - 

  
Punkt 5 :   Neubau eines Naturkindergarten beim 

Abenteuerland 
- Vergabe der Sockeldämmung und 
Akustikdecken - 

  
Punkt 6 :   Erneuerung der Aufzugsanlage im Rathaus 

Lauchringen 
  
Punkt 7 :   Umgestaltung des Pausenhofs an der Schule 

am Hochrhein  
- Beschaffung von Spielgeräten - 

  
Punkt 8 :   Vergabe der Arbeiten zur Neuanschaffung eines 

Schulservers sowie neue PC´s für die Schule 
am Hochrhein 

  
Punkt 9 :   Verschiedenes, Bekanntgaben 
  
Punkt 9.1 :   Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung 

gefassten Beschlüsse 
  
Punkt 9.2 :   Erhalt der Protokolle 
  
Punkt 9.3 :   Sonstige Bekanntgaben 
  
Punkt 9.4 :   Anträge, Anfragen 
  

 
 

Öffentliche Sitzung 
des Technischen Ausschusses 
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Aufgrund der Sommerpause des 
Mitteilungsblattes 
 
erscheint              am Freitag, 04.08. und 

     Freitag, 11.08. 
        kein Mitteilungsblatt. 

 
 
 
 
Die nächste Ausgabe des Mitteilungsblattes erscheint  
wieder am Freitag, 18.08.2023. Annahmeschluss  
hierfür ist am Dienstag, 15.08.2023. 
 

Wir bitten um Beachtung! 
 

 
 
 
 
Aufgrund der neuen Datenschutzgrundverordnung werden ab 
01.03.2022 im Mitteilungsblatt runde und halbrunde Geburtstage 
(70./75./80./85./90./95. und alle ab 100 Jahre) nur noch mit 
schriftlicher Zustimmung der Betroffenen veröffentlicht.  
In der Zeitung werden keine Jubiläen mehr veröffentlicht. 
 
 

Die nachstehend aufgeführten Jubilare feiern im Laufe der 
nächsten Woche ihren Geburtstag und haben ihre Zustimmung 
zur Veröffentlichung gegeben: 
 
Am    20.07.2023    wird Horst Armin König, 85 Jahre. 
 
Die Gemeindeverwaltung gratuliert den Jubilaren recht herzlich. 
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Öffnungszeiten - Recyclinghof Lauchringen
Mittwoch: 13:00 Uhr bis 16:00 Uhr
Freitag: 14:00 Uhr bis 17:00 Uhr
Samstag: 10:00 Uhr bis 16:00 Uhr
Letzte Einfahrt ist jeweils 15 Minuten vor Ende der Öffnungszeit.

Blaue Tonne       
 

Ober- und Unterlauchringen              Montag, 17.07.2023 
 
Bio Tonne       
 

Ober- und Unterlauchringen        Donnerstag, 20.07.2023 
 
 
 

   
 

Anmeldungen unter: 
 

www.vhs-lauchringen.de 
 

oder 07741/6095-32 
JUNGE VHS 
 
Altes Kräuterheilwissen für Kinder ab 7 Jahre 
Was blüht denn da? Die Sommerwiese mit Kindern 
entdecken 
Entdecken, lernen, sammeln und natürlich Anwenden. 
Bitte mitbringen: kleines Körbchen oder Stofftasche und 
Brettchen 
Kursleiterin: Daniela Knötzsch 
Kurstag: Freitag, 04. August 2023, 14.00 Uhr,  
3 Stunden 
Treffpunkt: Rebweg Abzweig: Heizungsbau Herzog 
Kursgebühr: 25,- €, Materialkosten: 20,- € 
Teilnehmerzahl: 15, Eltern dürfen bei kleineren Kindern 
mitgehen  
Wetterbedingte Änderungen möglich 
 
Das Volkshochschulprogramm 2023/2024 
erscheint nächste Woche im Mitteilungsblatt, auf 
der Homepage und der VHS-Seite. Anmeldungen ab 
21.07.2023 möglich. 
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Realschule Klettgau  
Einladung zur Schulentlassung  
Am Freitag, 14. Juli 2023 verabschieden wir uns von 
Schülerinnen und Schülern der Klassen 9 und 10.  
Beginn der Feier ist um 19.30 Uhr auf dem Schulhof der 
Realschule. Bei schlechtem Wetter findet die Veranstaltung in der 
Sporthalle statt. Alle Eltern der Abschlussschülerinnen und 
Abschlussschüler sind herzlich eingeladen.  
Schülerinnen, Schüler und Kollegium der Realschule Klettgau  
 
Rentensprechtag im Rathaus Lauchringen.  
Am Dienstag, 08.08.2023 findet ein Rentensprechtag im 
Rathaus Lauchringen statt. Durchgeführt wird er von der 
ehrenamtlichen Versichertenberaterin der Deutschen 
Rentenversicherung, Frau Wetzel.  
Eine vorherige Anmeldung ist unbedingt erforderlich. 
Anmeldungen nimmt der Bürgerservice Telefon 07741 – 
6095 37, ,6095 31, 6095 32 oder 6095 33 entgegen.  
Teilnehmen können sowohl Versicherte der Deutschen 
Rentenversicherung Bund, als auch der Deutschen 
Rentenversicherung Baden-Württemberg und der Deutschen 
Rentenversicherung Knappschaft-Bahn-See.  
Bitte bringen Sie von Ihrem Versicherungsträger zugesandte 
Vordrucke, Rentenauskünfte und Versicherungsverläufe mit, 
außerdem Nachweise wie z.B. Gesellenbrief, Lehrzeugnis, 
Geburtsurkunden der Kinder. Bei Rentenanträgen außerdem 
Ihre Steueridentifikationsnummer und Ihre Bankverbindung. Als 
Bankverbindung sind allerdings die Kontonummer und 
Bankleitzahl nicht ausreichend, benötigt werden stattdessen die 
„IBAN-Nummer“ sowie der „BIC-Code“ . Beide können Sie 
Ihrem Kontoauszug entnehmen. Falls Ihnen die 
Steueridentifikationsnummer nicht bekannt ist, können Sie 
diese in Ihrem Rathaus, kostenpflichtig, erfragen. 
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Vom ersten Moment an wissen Clara 
und Elias, dass sie füreinander be-
stimmt sind. Damit ändert sich alles: 
Elias kann nicht länger verdrängen, 
dass er mit seiner Freundin in einem 
falschen Leben steckt. Und für Clara 
wird es Zeit, das Alleinsein aufzuge-
ben. Auf das wilde Glück der Anfangs-
zeit folgt die erste Bewährungsprobe, 
und die beiden zweifeln und kämpfen 
mit- und umeinander. 
Kann man, nicht mehr ganz jung und 
beladen mit Lebenserfahrung, noch 
einmal oder überhaupt zum ersten Mal die große Liebe fin-
den?

Gemeindebücherei

Vorschlag der Woche:

Die Bücherei hat folgende Öffnungszeiten:
Montag  16.00 Uhr bis 19.00 Uhr Telefon 07741 / 686 637
Mittwoch    9.30 Uhr bis 12.30 Uhr E-mail: gemeindebuecherei 
Donnerstag  15.00 Uhr bis 18.00 Uhr           @lauchringen.de

Alte Rathausstr. 12 - neben Grundschule Oberlauchringen

Sie finden unsere virtuelle Bücherei unter:
www.onleihe.de/lauchringen  

Weitere Informationen auf der Internetseite 
der Gemeinde oder bei uns in der Bücherei.

 

 
Die Lauchringer Spätlese bittet wieder zum Tanz!!!! 
Unter dem Motto „Tanztreff für Jung und Alt“ findet unsere 
nächste Tanzveranstaltung am Donnerstag, 4. Mai, ab 14.30 
Uhr statt. 
Für die musikalische Unterhaltung sorgt wieder das „Duo Heinz“. 
Wir weisen darauf hin, dass kein Tanzzwang besteht. Wer nicht 
tanzen kann oder will, kann sich bei Kaffee und Kuchen 
unterhalten oder musikalisch unterhalten lassen. 
Fahrdienst: Ab 14.00 Uhr von den Einstiegstellen Deutscher 
Kaiser, Volksbank Unterlauchringen und Nimmersatt, jeweils in 
Fahrtrichtung Oberlauchringen sowie Adler in Fahrtrichtung 
Tiengen. 
Wir freuen uns, wenn Sie auch an diesem Tanztee wieder recht 
zahlreich teilnehmen werden und wünschen Ihnen einen 
kurzweiligen Nachmittag, mit prima Laune und guter 
Unterhaltung. 
Die Tanzveranstaltung findet im Riedpark gelegenen 
Lauchringer Familienzentrum (FAZ), Bertold-Schmidt-
Platz 7, statt. 
 
Radgruppe 
Die Radgruppe trifft sich am Mittwoch, 26. April zur kleinen 
Radtour (ca. 2 Stunden Fahrtzeit). Die Radtouren finden 
wöchentlich, in der Regel mittwochs, statt. Mit Einkehr. 
Treffpunkt: 14 Uhr am Rathaus. 
 
Handarbeitsgruppe 
Die Handarbeitsgruppe trifft sich wieder am Montag, 24. April, 
um 14 Uhr im Mehrzweckraum des Rathauses. Der Raum im 2. 
Obergeschoss ist auch mit dem Aufzug erreichbar. Bitte kommen 
Sie nicht vor 14 Uhr zum Gruppentreffen, da der Raum vorher 
noch benötigt wird. 
 
Spielnachmittag 
Der nächste Spielnachmittag findet am Montag,  
8. Mai, um 14 Uhr im Mehrzweckraum des Rathauses statt. Der 
Raum 
im 2. Obergeschoss ist auch mit dem Aufzug erreichbar. Bitte 
kommen Sie nicht vor 14 Uhr zum Gruppentreffen, da der Raum 
vorher noch benötigt wird. 
Hinweis: Die Spielmöglichkeiten sind nicht nur auf Kartenspiele, 
wie Jass und Skat beschränkt. Es können auch diverse Brettspiele 
zur Verfügung gestellt oder mitgebracht werden. Die einzelnen 
Spielgruppen müssen jedoch von den Teilnehmern selbst 
zusammengestellt werden. 
 
 
 Ansprechpartner:  

Bürgerservice, Tel. 6095-0 

Organisation und Durchführung der Veranstaltungen: 
Rolf Burgert 

Verzögerung bei der Erstellung des neuen 
Halbjahresprogramms 
Die Erstellung, der Druck und die Auslieferung des neuen 
Seniorenkalenders für das 2. Halbjahr 2023 verzögert 
sich bis ca. Anfang August. Die Veranstaltungen der 
nächsten Wochen werden bis dahin im 
Gemeindemitteilungsblatt beworben. Notwendige 
Anmeldungen werden ab sofort im Bürgerbüro des 
Rathauses entgegengenommen. Wir bitten um 
Verständnis. 
 
Mehrtagesfahrt nach Heidelberg, Mannheim und Speyer 
Von Montag, 18. September bis Donnerstag, 21. 
September werden wir nach langer Zeit wieder einmal eine 
Mehrtagesfahrt anbieten. Ziel sind die Städte Mannheim, 
Heidelberg und Speyer. In Mannheim werden wir neben einer 
mehrstündigen Stadtrundfahrt, vor allem die Bundesgartenschau 
besuchen. In Heidelberg erwarten uns eine Altstadt- und 
Schlossführung, das berühmte Große Fass und eine Fahrt mit 
dem Solarschiff auf dem Neckar. Auf der Heimfahrt gibt es einen 
Abstecher nach Speyer, mit einer geführten Besichtigung des 
Kaiserdoms. In allen drei Städten ist auch Zeit zur freien 
Verfügung geplant. Übernachten werden wir im Maritim Hotel, 
welches im Zentrum Mannheims liegt. 
Unsere Leistungen: 
Fahrt im modernen Reisebus, 3 x Übernachtung 
/Frühstücksbüffet im 4-Sterne Maritim Hotel Mannheim, 2 x 
Abendessen im Maritim Hotel, Stadtrundfahrt durch Mannheim, 
Eintrittskarte zur Bundesgartenschau, Altstadtrundgang 
Heidelberg mit Berg- und Talfahrt mit der Bergbahn zum Schloss, 
Mittagessen in Heidelberg, Schifffahrt auf dem Neckar bei 
Heidelberg, Geführte Besichtigung des Speyrer Doms, Preis pro 
Person im Doppelzimmer zwischen 505,-- € und 549,-- €, 
je nach Teilnehmerzahl. Der Einzelzimmerzuschlag 
beträgt 78,-- € für 3 Übernachtungen. 
Verbindliche Anmeldung bitte bis zum 16.08.2023! Bitte 
geben Sie dabei an, falls Sie ein Einzelzimmer benötigen. 
Um Stornokosten zu vermeiden, wird der Abschluss einer 
Reiserücktrittsversicherung empfohlen, z.B. 
Versicherungsanbieter Allianz Travel. Information und Buchung 
über Bächle-Reisen OHG, Tel. 07755-92020. 
 
Tagesfahrt nach Eguisheim und Munster im Elsass 
Am Mittwoch, 9. August führt uns eine Tagesfahrt ins 
Elsässische Eguisheim. Eguisheim wurde aufgrund seines Weins, 
seiner unwiderstehlichen Atmosphäre und seines historischen 
Charmes zum besten Dorf Frankreich gewählt. Eguisheim 
besticht mit farbenfrohen, Fachwerkhäusern, die alle mit 
Geranien geschmückt sind. Geplant ist eine Führung mit dem 
Touristenzügle durch Eguisheim und seine Weinberge. Außerdem 
wird auch Zeit zur freien Verfügung angeboten. Vor dem Besuch 
in Eguisheim machen wir einen Abstecher ins Käsehaus Munster, 
unter anderem lernen wir die Käserei kennen, es gibt eine 
Demonstration traditioneller Herstellung von Münsterkäse mit 
Verkostung sowie diverse Ausstellungen und Filme. 
Der Fahrtpreis wird im nächsten Mitteilungsblatt 
veröffentlicht. Anmeldungen im Bürgerbüro der 
Gemeinde Lauchringen sind ab sofort möglich. 
                                                                                                                                                                                       
Wanderfahrt mit Besichtigung der Windkraftanlage 
Häusern 
Am Donnerstag, 20. Juli besichtigen wir im Rahmen einer 
Wanderfahrt die Windkraftanlage in Häusern. Bürgermeister 
Thomas Kaiser bringt die Gruppe direkt zur Anlage und begleitet 
uns auf einer Wanderung auf Häuserner und Blasiwalder 
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Der Fahrtpreis wird im nächsten Mitteilungsblatt 
veröffentlicht. Anmeldungen im Bürgerbüro der 
Gemeinde Lauchringen sind ab sofort möglich. 
                                                                                                                                                                                       
Wanderfahrt mit Besichtigung der Windkraftanlage 
Häusern 
Am Donnerstag, 20. Juli besichtigen wir im Rahmen einer 
Wanderfahrt die Windkraftanlage in Häusern. Bürgermeister 
Thomas Kaiser bringt die Gruppe direkt zur Anlage und begleitet 
uns auf einer Wanderung auf Häuserner und Blasiwalder 
Gemeindegebiet. Für die Wanderung ist eine Route von ca. 5 km 
Länge von 1100 Meter auf 900 Meter Höhenmetern, mit geringen 
Steigungen, vorgesehen. Zum Abschluss kehren wir zum 
gemeinsamen Abendessen ein. 
Abfahrt in Lauchringen: Ab 13.30 Uhr  beginnend an der 
Einstiegstelle Deutscher Kaiser, danach Volksbank 
Unterlauchringen, Bushaltestelle beim Rathaus, Nimmersatt und 
Adler, alle in Fahrtrichtung Oberlauchringen. Die Rückkehr nach 
Lauchringen erfolgt um ca. 19.30 Uhr. 
Fahrtkosten: Ca, 20,-- €, je nach Teilnehmerzahl. Der Betrag wird 
im Bus kassiert. 
Anmeldungen sind im Bürgerbüro des Rathauses unter 
der Telefonnummer 60950 ab sofort möglich. 
 
Vesper an der Wiggenberghütte. 
Am Donnerstag, 27. Juli treffen wir uns an der 
Wiggenberghütte ab 16 Uhr zu einem zünftigen Vesper, mit 
musikalischer Unterhaltung. Gegen einen kleinen 
Unkostenbeitrag erhalten Sie heiße Würste, Kartoffelsalat, Brot 
und Getränke. Gegrilltes kann, wie bereits im Vorjahr, wegen der 
Waldbrandgefahr leider nicht angeboten werden. Für die 
musikalische Unterhaltung sorgt wieder das Duo Heinz. Damit wir 
einen ungefähren Überblick über die Menge der benötigten 
Speisen bekommen können, wäre es von Vorteil, wenn Sie Ihre 
Teilnahme im Bürgerbüro anmelden würden. Selbstverständlich 
können Sie auch spontan, ohne vorherige Anmeldung an der 
Veranstaltung teilnehmen. Bei schlechtem Wetter findet das 
Vesper in der Wiggenberghütte statt. Wir werden wieder einen 
Fahrdienst einrichten. Wer den Fahrdienst in Anspruch nehmen 
möchte, findet sich bitte ab 15.30 Uhr an den Haltestellen 
Nimmersatt, Adler und Möbel Dick ein und ab 15.45 Uhr an den 
Haltestellen Deutscher Kaiser, Volksbank Unterlauchringen sowie 
Friedhof UL (am Nebeneingang in der Friedhofstraße). 
Selbstverständlich werden Sie am Ende zu den jeweiligen 
Einstiegstellen zurückgefahren. 
 
Preisjass an der Wiggenberghütte 
Am Montag, 7. August veranstalten wir unseren 
Sommerpreisjass auf dem Wiggenberg-Grillplatz. Bei schlechtem 
Wetter wird das Turnier in der Wiggenberg-Hütte durchgeführt. 
Spielbeginn ist 14.00 Uhr. 
Der Einsatz beträgt 8,-- €. Jeder Teilnehmer erhält einen schönen 
Preis. 
Anmeldungen werden erbeten bis Donnerstag, 3. August. 
Fahrdienst ab 13.30 Uhr von den Einstiegstellen Nimmersatt, 
Adler, Möbel Dick, Deutscher Kaiser, Volksbank UL und Friedhof 
UL (Seiteneingang). 
 
Wandergruppe 
Die nächste kleine Monatswanderung (Dauer ca. 1,5 Stunden) 
findet am Donnerstag, 27. Juli statt. Die Wanderung endet mit 
einem Vesper an der Wiggenberghütte. Herzlich eingeladen sind 
auch Personen, die bisher nicht an den Wanderungen 
teilgenommen haben. 
Treffpunkt: 14.00 Uhr Haupteingang Möbelhaus Dick. 
 
Radgruppe 
Die Radgruppe trifft sich am Mittwoch, 19. Juli zur kleinen 
Radtour (ca. 2 Stunden Fahrtzeit). Die Radtouren finden 
wöchentlich, in der Regel mittwochs, statt. Mit Einkehr. 
Treffpunkt: 14 Uhr am Rathaus. 
 
Handarbeitsgruppe 
Die Handarbeitsgruppe trifft sich wieder am Montag, 17. Juli, 
um 14 Uhr im Mehrzweckraum des Rathauses. Der Raum im 2. 
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www.faz-hochrhein.de  Angebote ab dem 17.07.23 
 
FaZ-Café - Frühstück, Mittagessen, Kaffee und Kuchen   -   
Montag - Freitag von 9.00 Uhr – 17.30 Uhr 
 
Die Terrasse ist geöffnet – Schatten- und Sonnenplätze! 
Probiert die „Sommerkarte“, mit vielen leckeren kühlen 
Angeboten! 
 
„Kaffee to go“ im nachhaltigen Pfandbecher von RECUP  
Täglich selbstgebackenes Brot, Kleingebäck und Kuchen, 
verschiedene Frühstücke + Snacks. Donnerstag: Waffel-Tag 
 
Alternativ zum Mittagessen bieten wir einen großen Salatteller 
an, es gibt täglich ein vegetarisches Gericht. 
 
Montag 17.07.: Spaghetti „Napoli“, Salat 
Dienstag 18.07.: Gemüsereis mit Parmesan-Topping/Curry-
Geschnetzeltes mir Reis, Salat 
Mittwoch 19.07.: Semmelknödel, Pilz-Soße, Salat 
Donnerstag 20.07.: gef. Gurke mit Grünkernfüllung, Kartoffeln 
Freitag 21.07.: Ratatouille mit Ebly mit/ohne Fisch, Salat 
 
„Essen to go“ – bitte anmelden + eigene Behälter mitbringen. 
bitte melden Sie sich (wenn möglich) zum Mittagessen an!   
Preise inkl. Wasser/Tee: Erwachsene 6 € vegetarisch /  
7 € mit Fisch- oder Fleischbeilage / Schulkinder 3,50 € 
 
Donnerstag ist Brotbacktag (Vollkorn-Brot, -Baguette, 
Brötchen). Bis Mittwoch, 12 Uhr bestellen, Do ab 12 Uhr abh. 
 
Fahrdienst zum Mittagessen (Spende) bitte im FaZ melden. 
Nach dem Essen bringen wir Sie wieder zurück! 
 
 
Bilder-Ausstellung von Mundmaler Lars Höllerer 
Nur noch bis zu den Sommerferien! 
 
Sonntagsfrühstück: Sommerpause 
Vätertreff mit Kindern bis 3 J., Sommerpause 
Seniorenplausch: Sommerpause 
 
Backgammon-Spiel-Treff: dienstags von 14.30 – 17 Uhr 
 
Brettspiele-Treff für Erwachsene: Freitag, 14.07.23, 20 Uhr 
 
English Conversation Treff: mit native speaker Patricia Sherry 
Donnerstag Anfänger 9.30 Uhr, Fortgeschrittene 15.30 Uhr 
NEU: Freitag bessere Anfänger 9.30 Uhr 

www.café - kostenlos und ohne Anmeldung –  Sommerpause 
 
internationales Näh-Café – der besondere Treff! 
Leitung: Ruth Michalek, Änderungsschneiderin 
Anmeldung bei Fr. Michalek: 07746-1887 / 0173-7907421  
Nächster Treff: 25.07., 18 Uhr (10 €) 
 
„der-, die-, das-Kurse“ für ausländische Frauen                 
Mittw. Anfänger, Do./Fr. Fortgeschrittene, 9.30–11 Uhr, 1 €/Tag 
Referentin: H. Breinig, pensionierte Lehrerin    
 
 
Haushaltsnahe Dienstleistungen: 
- Bügel- und Mangelservice 
- Partyservice/ Catering / Kindergeburtstage im Abenteuerland 
- Babysitter-Ausbildung und -Vermittlung 
- Raum-Vermietung für Kurse und Feiern 
 
 
Spiel & Spaß für Kinder/Jugendliche mit und ohne Behinderung  
„FasZination“: 15.07., 9.30 – 16.30 Uhr 
„Fantasie“: 22.07., 10 – 16 Uhr 
Info/Anmeldung: r.cafararo@faz-hochrhein.de 

 
 
 Spiel- + Lerngruppe ‚Sonnenkäfer’ Kinder ab ca.1,5 J.  
täglich Montag - Freitag 9 – 12 Uhr (außer Mittw) Warteliste 
Leitung: Stephanie Lohrmann, Tel. 07746/657697 oder im FaZ. 
 
 
Naturgruppe „Grashüpfer“ im Abenteuerland - Warteliste 
eine Naturgruppe für 1,5 bis 3-jährige, Mo - Fr 8 – 12 Uhr 
 
Flexible integrative Schulkind-Betreuung - Warteliste 
Informationen: Andrea Schmidt/Andreas Schumpp 
 
SHG AD(H)S bei Kindern und Erwachsenen: auf Anfrage 
SHG CI- und Hörgeräteträger: auf Anfrage 
SHG CED: 01.08., 20 Uhr 
SHG ‚Momo‘ f. Essstörungen, 24.07., 18 Uhr / Anmeldung: 
01525 871 9868 (Katharina) auch per WhatsApp oder Signal 
 
„Pflege-Unterstützer“ Nachbarschaftshilfe im häuslichen 
Betreuungsdienst / Infos: Ursula Kramm, telefonisch im FaZ 
oder per mail: u.kramm@faz-hochrhein.de 
 
Ritas integrativer Mädchentreff (ca.11 – 15 Jahre) 
14-tägig freitags von 17–19 Uhr im Abenteuerland 
Infos bei r.cafararo@faz-hochrhein.de 
 
Eltern-Treffs - pädagogisch geleitete offene Treffs – kostenlos 
Di und Mi 9.30 bis 11 Uhr / / ab 1 Jahr: Do, 15.30 – 17 Uhr 
mit Marion Dickmann + Team 
 
ALFA-Kurs kostenlos. Lesen und schreiben kann doch jeder! 
Und wenn nicht? Informationen im FaZ bei Ulla Hahn 

„geben/nehmen-Regal“, u.a. mit Spielen, Büchern und 
Haushaltswaren – kostenlos                                                      

„Starter Kid-Regal“: gespendete, einwandfreie Babykleidung 
und Ausstattung bis Größe 104 – kostenlos 

 
Montagswanderung mit Dieter (kostenlos): Abfahrt 9 Uhr! 
17.07.: wir wandern um den Schlüchtsee 
24.07.: wir besuchen den Rheinfall/CH (Ausweis!) 
 
Information/Anmeldung bei Dieter Schäuble: 0172-7083817 
oder dieterschaeuble@aol.com 
 
 
Babysitter-Kurs: 27.07., 9 – 16 Uhr, 30 Euro, Zertifikat 
 
 
Familienzentrum Hochrhein, Bertold-Schmidt-Platz 7,  
79787 Lauchringen, Tel. 07741/9679923 
u.hahn@faz-hochrhein.de       www.faz-hochrhein.de 
 
 

  
Mo - Fr 14 – 17.30 Uhr      
der Besuch ist kostenlos 

 
Im Scheunen-Treff gibt es Kaffee/Getränke/ Kleingebäck, 
Waffeln.. Außerdem „Kaffee to go“. Tee und Wasser mit 
Obst/Rohkost stehen kostenlos auf der Werkbank zur 
Selbstbedienung für Jung und Alt.  
 
Auf dem Gelände ist Hüttenbau, Feuermachen und Spielen 
gewünscht; die oberen Kreativ-/Bewegungsräume sind offen! 
 
Zusätzlich kostenlos ab 15.45 Uhr offene Kreativ-Angebote  
 
Ratz-FaZ Kinderhotel: „Beach-Party“, 21.07.2023, ab 18 Uhr 
 
Abenteuerland, Lauchringer Str. 22, gegenüber Freibad/ 
Fußballstadion   07741-8089371 kontakt@faz-hochrhein.de 
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Mittw. Anfänger, Do./Fr. Fortgeschrittene, 9.30–11 Uhr, 1 €/Tag 
Referentin: H. Breinig, pensionierte Lehrerin    
 
 
Haushaltsnahe Dienstleistungen: 
- Bügel- und Mangelservice 
- Partyservice/ Catering / Kindergeburtstage im Abenteuerland 
- Babysitter-Ausbildung und -Vermittlung 
- Raum-Vermietung für Kurse und Feiern 
 
 
Spiel & Spaß für Kinder/Jugendliche mit und ohne Behinderung  
„FasZination“: 15.07., 9.30 – 16.30 Uhr 
„Fantasie“: 22.07., 10 – 16 Uhr 
Info/Anmeldung: r.cafararo@faz-hochrhein.de 

 
 
 Spiel- + Lerngruppe ‚Sonnenkäfer’ Kinder ab ca.1,5 J.  
täglich Montag - Freitag 9 – 12 Uhr (außer Mittw) Warteliste 
Leitung: Stephanie Lohrmann, Tel. 07746/657697 oder im FaZ. 
 
 
Naturgruppe „Grashüpfer“ im Abenteuerland - Warteliste 
eine Naturgruppe für 1,5 bis 3-jährige, Mo - Fr 8 – 12 Uhr 
 
Flexible integrative Schulkind-Betreuung - Warteliste 
Informationen: Andrea Schmidt/Andreas Schumpp 
 
SHG AD(H)S bei Kindern und Erwachsenen: auf Anfrage 
SHG CI- und Hörgeräteträger: auf Anfrage 
SHG CED: 01.08., 20 Uhr 
SHG ‚Momo‘ f. Essstörungen, 24.07., 18 Uhr / Anmeldung: 
01525 871 9868 (Katharina) auch per WhatsApp oder Signal 
 
„Pflege-Unterstützer“ Nachbarschaftshilfe im häuslichen 
Betreuungsdienst / Infos: Ursula Kramm, telefonisch im FaZ 
oder per mail: u.kramm@faz-hochrhein.de 
 
Ritas integrativer Mädchentreff (ca.11 – 15 Jahre) 
14-tägig freitags von 17–19 Uhr im Abenteuerland 
Infos bei r.cafararo@faz-hochrhein.de 
 
Eltern-Treffs - pädagogisch geleitete offene Treffs – kostenlos 
Di und Mi 9.30 bis 11 Uhr / / ab 1 Jahr: Do, 15.30 – 17 Uhr 
mit Marion Dickmann + Team 
 
ALFA-Kurs kostenlos. Lesen und schreiben kann doch jeder! 
Und wenn nicht? Informationen im FaZ bei Ulla Hahn 

„geben/nehmen-Regal“, u.a. mit Spielen, Büchern und 
Haushaltswaren – kostenlos                                                      

„Starter Kid-Regal“: gespendete, einwandfreie Babykleidung 
und Ausstattung bis Größe 104 – kostenlos 

 
Montagswanderung mit Dieter (kostenlos): Abfahrt 9 Uhr! 
17.07.: wir wandern um den Schlüchtsee 
24.07.: wir besuchen den Rheinfall/CH (Ausweis!) 
 
Information/Anmeldung bei Dieter Schäuble: 0172-7083817 
oder dieterschaeuble@aol.com 
 
 
Babysitter-Kurs: 27.07., 9 – 16 Uhr, 30 Euro, Zertifikat 
 
 
Familienzentrum Hochrhein, Bertold-Schmidt-Platz 7,  
79787 Lauchringen, Tel. 07741/9679923 
u.hahn@faz-hochrhein.de       www.faz-hochrhein.de 
 
 

  
Mo - Fr 14 – 17.30 Uhr      
der Besuch ist kostenlos 

 
Im Scheunen-Treff gibt es Kaffee/Getränke/ Kleingebäck, 
Waffeln.. Außerdem „Kaffee to go“. Tee und Wasser mit 
Obst/Rohkost stehen kostenlos auf der Werkbank zur 
Selbstbedienung für Jung und Alt.  
 
Auf dem Gelände ist Hüttenbau, Feuermachen und Spielen 
gewünscht; die oberen Kreativ-/Bewegungsräume sind offen! 
 
Zusätzlich kostenlos ab 15.45 Uhr offene Kreativ-Angebote  
 
Ratz-FaZ Kinderhotel: „Beach-Party“, 21.07.2023, ab 18 Uhr 
 
Abenteuerland, Lauchringer Str. 22, gegenüber Freibad/ 
Fußballstadion   07741-8089371 kontakt@faz-hochrhein.de 
    
 

 

 
Die Lauchringer Spätlese bittet wieder zum Tanz!!!! 
Unter dem Motto „Tanztreff für Jung und Alt“ findet unsere 
nächste Tanzveranstaltung am Donnerstag, 4. Mai, ab 14.30 
Uhr statt. 
Für die musikalische Unterhaltung sorgt wieder das „Duo Heinz“. 
Wir weisen darauf hin, dass kein Tanzzwang besteht. Wer nicht 
tanzen kann oder will, kann sich bei Kaffee und Kuchen 
unterhalten oder musikalisch unterhalten lassen. 
Fahrdienst: Ab 14.00 Uhr von den Einstiegstellen Deutscher 
Kaiser, Volksbank Unterlauchringen und Nimmersatt, jeweils in 
Fahrtrichtung Oberlauchringen sowie Adler in Fahrtrichtung 
Tiengen. 
Wir freuen uns, wenn Sie auch an diesem Tanztee wieder recht 
zahlreich teilnehmen werden und wünschen Ihnen einen 
kurzweiligen Nachmittag, mit prima Laune und guter 
Unterhaltung. 
Die Tanzveranstaltung findet im Riedpark gelegenen 
Lauchringer Familienzentrum (FAZ), Bertold-Schmidt-
Platz 7, statt. 
 
Radgruppe 
Die Radgruppe trifft sich am Mittwoch, 26. April zur kleinen 
Radtour (ca. 2 Stunden Fahrtzeit). Die Radtouren finden 
wöchentlich, in der Regel mittwochs, statt. Mit Einkehr. 
Treffpunkt: 14 Uhr am Rathaus. 
 
Handarbeitsgruppe 
Die Handarbeitsgruppe trifft sich wieder am Montag, 24. April, 
um 14 Uhr im Mehrzweckraum des Rathauses. Der Raum im 2. 
Obergeschoss ist auch mit dem Aufzug erreichbar. Bitte kommen 
Sie nicht vor 14 Uhr zum Gruppentreffen, da der Raum vorher 
noch benötigt wird. 
 
Spielnachmittag 
Der nächste Spielnachmittag findet am Montag,  
8. Mai, um 14 Uhr im Mehrzweckraum des Rathauses statt. Der 
Raum 
im 2. Obergeschoss ist auch mit dem Aufzug erreichbar. Bitte 
kommen Sie nicht vor 14 Uhr zum Gruppentreffen, da der Raum 
vorher noch benötigt wird. 
Hinweis: Die Spielmöglichkeiten sind nicht nur auf Kartenspiele, 
wie Jass und Skat beschränkt. Es können auch diverse Brettspiele 
zur Verfügung gestellt oder mitgebracht werden. Die einzelnen 
Spielgruppen müssen jedoch von den Teilnehmern selbst 
zusammengestellt werden. 
 
 
 Ansprechpartner:  

Bürgerservice, Tel. 6095-0 

Organisation und Durchführung der Veranstaltungen: 
Rolf Burgert 
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www.faz-hochrhein.de  Angebote ab dem 17.07.23 
 
FaZ-Café - Frühstück, Mittagessen, Kaffee und Kuchen   -   
Montag - Freitag von 9.00 Uhr – 17.30 Uhr 
 
Die Terrasse ist geöffnet – Schatten- und Sonnenplätze! 
Probiert die „Sommerkarte“, mit vielen leckeren kühlen 
Angeboten! 
 
„Kaffee to go“ im nachhaltigen Pfandbecher von RECUP  
Täglich selbstgebackenes Brot, Kleingebäck und Kuchen, 
verschiedene Frühstücke + Snacks. Donnerstag: Waffel-Tag 
 
Alternativ zum Mittagessen bieten wir einen großen Salatteller 
an, es gibt täglich ein vegetarisches Gericht. 
 
Montag 17.07.: Spaghetti „Napoli“, Salat 
Dienstag 18.07.: Gemüsereis mit Parmesan-Topping/Curry-
Geschnetzeltes mir Reis, Salat 
Mittwoch 19.07.: Semmelknödel, Pilz-Soße, Salat 
Donnerstag 20.07.: gef. Gurke mit Grünkernfüllung, Kartoffeln 
Freitag 21.07.: Ratatouille mit Ebly mit/ohne Fisch, Salat 
 
„Essen to go“ – bitte anmelden + eigene Behälter mitbringen. 
bitte melden Sie sich (wenn möglich) zum Mittagessen an!   
Preise inkl. Wasser/Tee: Erwachsene 6 € vegetarisch /  
7 € mit Fisch- oder Fleischbeilage / Schulkinder 3,50 € 
 
Donnerstag ist Brotbacktag (Vollkorn-Brot, -Baguette, 
Brötchen). Bis Mittwoch, 12 Uhr bestellen, Do ab 12 Uhr abh. 
 
Fahrdienst zum Mittagessen (Spende) bitte im FaZ melden. 
Nach dem Essen bringen wir Sie wieder zurück! 
 
 
Bilder-Ausstellung von Mundmaler Lars Höllerer 
Nur noch bis zu den Sommerferien! 
 
Sonntagsfrühstück: Sommerpause 
Vätertreff mit Kindern bis 3 J., Sommerpause 
Seniorenplausch: Sommerpause 
 
Backgammon-Spiel-Treff: dienstags von 14.30 – 17 Uhr 
 
Brettspiele-Treff für Erwachsene: Freitag, 14.07.23, 20 Uhr 
 
English Conversation Treff: mit native speaker Patricia Sherry 
Donnerstag Anfänger 9.30 Uhr, Fortgeschrittene 15.30 Uhr 
NEU: Freitag bessere Anfänger 9.30 Uhr 

www.café - kostenlos und ohne Anmeldung –  Sommerpause 
 
internationales Näh-Café – der besondere Treff! 
Leitung: Ruth Michalek, Änderungsschneiderin 
Anmeldung bei Fr. Michalek: 07746-1887 / 0173-7907421  
Nächster Treff: 25.07., 18 Uhr (10 €) 
 
„der-, die-, das-Kurse“ für ausländische Frauen                 
Mittw. Anfänger, Do./Fr. Fortgeschrittene, 9.30–11 Uhr, 1 €/Tag 
Referentin: H. Breinig, pensionierte Lehrerin    
 
 
Haushaltsnahe Dienstleistungen: 
- Bügel- und Mangelservice 
- Partyservice/ Catering / Kindergeburtstage im Abenteuerland 
- Babysitter-Ausbildung und -Vermittlung 
- Raum-Vermietung für Kurse und Feiern 
 
 
Spiel & Spaß für Kinder/Jugendliche mit und ohne Behinderung  
„FasZination“: 15.07., 9.30 – 16.30 Uhr 
„Fantasie“: 22.07., 10 – 16 Uhr 
Info/Anmeldung: r.cafararo@faz-hochrhein.de 

 
 
 Spiel- + Lerngruppe ‚Sonnenkäfer’ Kinder ab ca.1,5 J.  
täglich Montag - Freitag 9 – 12 Uhr (außer Mittw) Warteliste 
Leitung: Stephanie Lohrmann, Tel. 07746/657697 oder im FaZ. 
 
 
Naturgruppe „Grashüpfer“ im Abenteuerland - Warteliste 
eine Naturgruppe für 1,5 bis 3-jährige, Mo - Fr 8 – 12 Uhr 
 
Flexible integrative Schulkind-Betreuung - Warteliste 
Informationen: Andrea Schmidt/Andreas Schumpp 
 
SHG AD(H)S bei Kindern und Erwachsenen: auf Anfrage 
SHG CI- und Hörgeräteträger: auf Anfrage 
SHG CED: 01.08., 20 Uhr 
SHG ‚Momo‘ f. Essstörungen, 24.07., 18 Uhr / Anmeldung: 
01525 871 9868 (Katharina) auch per WhatsApp oder Signal 
 
„Pflege-Unterstützer“ Nachbarschaftshilfe im häuslichen 
Betreuungsdienst / Infos: Ursula Kramm, telefonisch im FaZ 
oder per mail: u.kramm@faz-hochrhein.de 
 
Ritas integrativer Mädchentreff (ca.11 – 15 Jahre) 
14-tägig freitags von 17–19 Uhr im Abenteuerland 
Infos bei r.cafararo@faz-hochrhein.de 
 
Eltern-Treffs - pädagogisch geleitete offene Treffs – kostenlos 
Di und Mi 9.30 bis 11 Uhr / / ab 1 Jahr: Do, 15.30 – 17 Uhr 
mit Marion Dickmann + Team 
 
ALFA-Kurs kostenlos. Lesen und schreiben kann doch jeder! 
Und wenn nicht? Informationen im FaZ bei Ulla Hahn 

„geben/nehmen-Regal“, u.a. mit Spielen, Büchern und 
Haushaltswaren – kostenlos                                                      

„Starter Kid-Regal“: gespendete, einwandfreie Babykleidung 
und Ausstattung bis Größe 104 – kostenlos 

 
Montagswanderung mit Dieter (kostenlos): Abfahrt 9 Uhr! 
17.07.: wir wandern um den Schlüchtsee 
24.07.: wir besuchen den Rheinfall/CH (Ausweis!) 
 
Information/Anmeldung bei Dieter Schäuble: 0172-7083817 
oder dieterschaeuble@aol.com 
 
 
Babysitter-Kurs: 27.07., 9 – 16 Uhr, 30 Euro, Zertifikat 
 
 
Familienzentrum Hochrhein, Bertold-Schmidt-Platz 7,  
79787 Lauchringen, Tel. 07741/9679923 
u.hahn@faz-hochrhein.de       www.faz-hochrhein.de 
 
 

  
Mo - Fr 14 – 17.30 Uhr      
der Besuch ist kostenlos 

 
Im Scheunen-Treff gibt es Kaffee/Getränke/ Kleingebäck, 
Waffeln.. Außerdem „Kaffee to go“. Tee und Wasser mit 
Obst/Rohkost stehen kostenlos auf der Werkbank zur 
Selbstbedienung für Jung und Alt.  
 
Auf dem Gelände ist Hüttenbau, Feuermachen und Spielen 
gewünscht; die oberen Kreativ-/Bewegungsräume sind offen! 
 
Zusätzlich kostenlos ab 15.45 Uhr offene Kreativ-Angebote  
 
Ratz-FaZ Kinderhotel: „Beach-Party“, 21.07.2023, ab 18 Uhr 
 
Abenteuerland, Lauchringer Str. 22, gegenüber Freibad/ 
Fußballstadion   07741-8089371 kontakt@faz-hochrhein.de 
    
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 

Restmüll 

Biotonne 

Blaue Tonne 

Schadstoffsammlung 

Recyclinghof  

VEREINSMITTEILUNGEN 

AMTLICHE NACHRICHTEN 

KIRCHLICHE NACHRICHTEN 

ANZEIGEN 

DAS LANDRATSAMT WALDSHUT 
INFORMIERT 

WEITERE BEHÖRDEN UND 
ORGANISATIONEN 

MÜLLABFUHRTERMINE 

Seelsorgeeinheit Mittlerer Hochrhein 
St. Verena 

Kath. Pfarramt Liebfrauen 
Marienstr. 8 
79761 Waldshut 
Tel. 07751/83140 
Email:   waldshut@st-
verena.de 
 

Kath. Pfarramt Lauchringen 
Schulstr. 14 
79787 Lauchringen 
Tel. 07751/8314-230 
Email: lauchringen@st-
verena.de 
 

Samstag, 15. Juli 2023 
08.00 Uhr  Familienwallfahrt der 

Seelsorgeeinheit nach 
Hegne (US) 

10.30 Uhr Dogern Wort-Gottes-Feier Eiserne 
Hochzeit Adolf & Agnes 
Stüber (KS) 

13.00 Uhr Tiengen Wort-Gottes-Feier Trauung 
der Brautleute Oxana und 
Christian Pothlitz mit Taufe 
von Celine Pothlitz (RP) 

17.30 Uhr Waldshut 
Alte Kr.hauskirche 

Eucharistiefeier (MB) 
18.30 Uhr Eschbach Wort-Gottes-Feier (KS) 

"Verena-Gottesdienst"  
18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
  
Sonntag, 16. Juli 2023 
09.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier 

mitgestaltet vom MGV 
Liederkranz Dogern (US) 

10.00 Uhr Waldshut 
Kalvarienberg 

Eucharistiefeier anlässlich 
der Fusswallfahrt der SE 
Maria Bronnen 

10.00 Uhr Waldshut Ökum. Gottesdienst im 
Blauen im Waldshuter 
Freibad (RP) 

11.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier mit 
Firmung - Sonderkollekte 
für eine neue Orgel - (US) 

15.00 Uhr Dogern Tauffeier von Adam 
Thorsten Dewert und Lena 
Ringel (US) 

16.15 Uhr Tiengen Eucharistiefeier der 
polnischen Gemeinde 

18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (RP) 
  
Montag, 17. Juli 2023 
19.00 Uhr Tiengen Bündnisfeier der 

Schönstattfamilie 
  
Dienstag, 18. Juli 2023 
08.35 Uhr Dogern Laudes 
10.00 Uhr Waldshut MCH Kommunionfeier (KS) 
18.30 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
 
Mittwoch, 19. Juli 2023 
08.30 Uhr Waldshut Laudes 
09.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier (RP) 
17.00 Uhr Tiengen Segensgottesdienst der 

Vorschulkinder der Kita St. 
Josef (RBI) 

Donnerstag, 20. Juli 2023 
16.00 Uhr Tiengen Kommunionfeier im 

Pflegeheim Haus am 
Vitibuck in Tiengen (KS) 

18.30 Uhr Waldshut 
Taufkapelle 

Eucharistiefeier (RP) 
  
Freitag, 21. Juli 2023 
08.30 Uhr Tiengen Laudes 
14.00 Uhr Waldshut 

Heilig-Geist 
Wort-Gottes-Feier(MS) zur 
goldenen Hochzeit von 
Gisela u. Wilhelm Riegger  

17.00 Uhr Tiengen Euchar. Anbetung ab 
18Uhr Rosenkranzgebet 

18.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier (RP) 
19.00 Uhr Tiengen evangeliche 

Christunskirche 
  
Samstag, 22. Juli 2023 
14.00 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier zur 

Trauung der Brautleute 
Nadia Moser und 
Alexander Schmid (RP) 

18.30 Uhr Dogern Wort-Gottes-Feier auf dem 
Gelände des RSV Dogern, 
Mitgestaltung durch das 
FAGO-Team und Gruppe 
"Rückwind". 
Pfarrfest 

18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier 
musikalisch gestaltet durch 
den Kirchenchor (RP) 

  
Sonntag, 23. Juli 2023 
10.00 Uhr Krenkingen Kinderkirche ☺ 
10.30 Uhr Lauchringen ökumenischer 

Familiengottesdienst im 
Parkwald ☺ (KS) mit den 
Kinderkirchenteams, 
bitte bringen Sie eine 
Picknickdecke oder einen 
Stuhl zum Sitzen mit 

11.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier - Kollekte 
für unsere 
Partnergemeinde San 
Martin de Porres mit Pfr. 
Peter Seibt 

11.00 Uhr Waldshut Wort-Gottes-Feier mit 
Kinderkirche - zuvor um 
9.30 Uhr 
Gemeindefrühstück im 
Saal Adolph Kolping ☺ 

15.00 Uhr Tiengen Tauffeier Maja Lehr und 
Henry Vincent Simon (RP) 

16.00 Uhr Tiengen Tauffeier (MS) von Amalia 
Manz, Frieda Willmann  

16.30 Uhr Detzeln 
St. Oswald 

Tauffeier von Lio Fischer 
(RP) 

18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (RP) 
  
 

Seelsorgeeinheit Mittlerer Hochrhein 
St. Verena 

Kath. Pfarramt Liebfrauen 
Marienstr. 8 
79761 Waldshut 
Tel. 07751/83140 
Email:   waldshut@st-
verena.de 
 

Kath. Pfarramt Lauchringen 
Schulstr. 14 
79787 Lauchringen 
Tel. 07751/8314-230 
Email: lauchringen@st-
verena.de 
 

Samstag, 15. Juli 2023 
08.00 Uhr  Familienwallfahrt der 

Seelsorgeeinheit nach 
Hegne (US) 

10.30 Uhr Dogern Wort-Gottes-Feier Eiserne 
Hochzeit Adolf & Agnes 
Stüber (KS) 

13.00 Uhr Tiengen Wort-Gottes-Feier Trauung 
der Brautleute Oxana und 
Christian Pothlitz mit Taufe 
von Celine Pothlitz (RP) 

17.30 Uhr Waldshut 
Alte Kr.hauskirche 

Eucharistiefeier (MB) 
18.30 Uhr Eschbach Wort-Gottes-Feier (KS) 

"Verena-Gottesdienst"  
18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
  
Sonntag, 16. Juli 2023 
09.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier 

mitgestaltet vom MGV 
Liederkranz Dogern (US) 

10.00 Uhr Waldshut 
Kalvarienberg 

Eucharistiefeier anlässlich 
der Fusswallfahrt der SE 
Maria Bronnen 

10.00 Uhr Waldshut Ökum. Gottesdienst im 
Blauen im Waldshuter 
Freibad (RP) 

11.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier mit 
Firmung - Sonderkollekte 
für eine neue Orgel - (US) 

15.00 Uhr Dogern Tauffeier von Adam 
Thorsten Dewert und Lena 
Ringel (US) 

16.15 Uhr Tiengen Eucharistiefeier der 
polnischen Gemeinde 

18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (RP) 
  
Montag, 17. Juli 2023 
19.00 Uhr Tiengen Bündnisfeier der 

Schönstattfamilie 
  
Dienstag, 18. Juli 2023 
08.35 Uhr Dogern Laudes 
10.00 Uhr Waldshut MCH Kommunionfeier (KS) 
18.30 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
 
Mittwoch, 19. Juli 2023 
08.30 Uhr Waldshut Laudes 
09.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier (RP) 
17.00 Uhr Tiengen Segensgottesdienst der 

Vorschulkinder der Kita St. 
Josef (RBI) 

Donnerstag, 20. Juli 2023 
16.00 Uhr Tiengen Kommunionfeier im 

Pflegeheim Haus am 
Vitibuck in Tiengen (KS) 

18.30 Uhr Waldshut 
Taufkapelle 

Eucharistiefeier (RP) 
  
Freitag, 21. Juli 2023 
08.30 Uhr Tiengen Laudes 
14.00 Uhr Waldshut 

Heilig-Geist 
Wort-Gottes-Feier(MS) zur 
goldenen Hochzeit von 
Gisela u. Wilhelm Riegger  

17.00 Uhr Tiengen Euchar. Anbetung ab 
18Uhr Rosenkranzgebet 

18.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier (RP) 
19.00 Uhr Tiengen evangeliche 

Christunskirche 
  
Samstag, 22. Juli 2023 
14.00 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier zur 

Trauung der Brautleute 
Nadia Moser und 
Alexander Schmid (RP) 

18.30 Uhr Dogern Wort-Gottes-Feier auf dem 
Gelände des RSV Dogern, 
Mitgestaltung durch das 
FAGO-Team und Gruppe 
"Rückwind". 
Pfarrfest 

18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier 
musikalisch gestaltet durch 
den Kirchenchor (RP) 

  
Sonntag, 23. Juli 2023 
10.00 Uhr Krenkingen Kinderkirche ☺ 
10.30 Uhr Lauchringen ökumenischer 

Familiengottesdienst im 
Parkwald ☺ (KS) mit den 
Kinderkirchenteams, 
bitte bringen Sie eine 
Picknickdecke oder einen 
Stuhl zum Sitzen mit 

11.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier - Kollekte 
für unsere 
Partnergemeinde San 
Martin de Porres mit Pfr. 
Peter Seibt 

11.00 Uhr Waldshut Wort-Gottes-Feier mit 
Kinderkirche - zuvor um 
9.30 Uhr 
Gemeindefrühstück im 
Saal Adolph Kolping ☺ 

15.00 Uhr Tiengen Tauffeier Maja Lehr und 
Henry Vincent Simon (RP) 

16.00 Uhr Tiengen Tauffeier (MS) von Amalia 
Manz, Frieda Willmann  

16.30 Uhr Detzeln 
St. Oswald 

Tauffeier von Lio Fischer 
(RP) 

18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (RP) 
  
 

Seelsorgeeinheit Mittlerer Hochrhein 
St. Verena 

Kath. Pfarramt Liebfrauen 
Marienstr. 8 
79761 Waldshut 
Tel. 07751/83140 
Email:   waldshut@st-
verena.de 
 

Kath. Pfarramt Lauchringen 
Schulstr. 14 
79787 Lauchringen 
Tel. 07751/8314-230 
Email: lauchringen@st-
verena.de 
 

Samstag, 15. Juli 2023 
08.00 Uhr  Familienwallfahrt der 

Seelsorgeeinheit nach 
Hegne (US) 

10.30 Uhr Dogern Wort-Gottes-Feier Eiserne 
Hochzeit Adolf & Agnes 
Stüber (KS) 

13.00 Uhr Tiengen Wort-Gottes-Feier Trauung 
der Brautleute Oxana und 
Christian Pothlitz mit Taufe 
von Celine Pothlitz (RP) 

17.30 Uhr Waldshut 
Alte Kr.hauskirche 

Eucharistiefeier (MB) 
18.30 Uhr Eschbach Wort-Gottes-Feier (KS) 

"Verena-Gottesdienst"  
18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
  
Sonntag, 16. Juli 2023 
09.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier 

mitgestaltet vom MGV 
Liederkranz Dogern (US) 

10.00 Uhr Waldshut 
Kalvarienberg 

Eucharistiefeier anlässlich 
der Fusswallfahrt der SE 
Maria Bronnen 

10.00 Uhr Waldshut Ökum. Gottesdienst im 
Blauen im Waldshuter 
Freibad (RP) 

11.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier mit 
Firmung - Sonderkollekte 
für eine neue Orgel - (US) 

15.00 Uhr Dogern Tauffeier von Adam 
Thorsten Dewert und Lena 
Ringel (US) 

16.15 Uhr Tiengen Eucharistiefeier der 
polnischen Gemeinde 

18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (RP) 
  
Montag, 17. Juli 2023 
19.00 Uhr Tiengen Bündnisfeier der 

Schönstattfamilie 
  
Dienstag, 18. Juli 2023 
08.35 Uhr Dogern Laudes 
10.00 Uhr Waldshut MCH Kommunionfeier (KS) 
18.30 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
 
Mittwoch, 19. Juli 2023 
08.30 Uhr Waldshut Laudes 
09.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier (RP) 
17.00 Uhr Tiengen Segensgottesdienst der 

Vorschulkinder der Kita St. 
Josef (RBI) 

Donnerstag, 20. Juli 2023 
16.00 Uhr Tiengen Kommunionfeier im 

Pflegeheim Haus am 
Vitibuck in Tiengen (KS) 

18.30 Uhr Waldshut 
Taufkapelle 

Eucharistiefeier (RP) 
  
Freitag, 21. Juli 2023 
08.30 Uhr Tiengen Laudes 
14.00 Uhr Waldshut 

Heilig-Geist 
Wort-Gottes-Feier(MS) zur 
goldenen Hochzeit von 
Gisela u. Wilhelm Riegger  

17.00 Uhr Tiengen Euchar. Anbetung ab 
18Uhr Rosenkranzgebet 

18.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier (RP) 
19.00 Uhr Tiengen evangeliche 

Christunskirche 
  
Samstag, 22. Juli 2023 
14.00 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier zur 

Trauung der Brautleute 
Nadia Moser und 
Alexander Schmid (RP) 

18.30 Uhr Dogern Wort-Gottes-Feier auf dem 
Gelände des RSV Dogern, 
Mitgestaltung durch das 
FAGO-Team und Gruppe 
"Rückwind". 
Pfarrfest 

18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier 
musikalisch gestaltet durch 
den Kirchenchor (RP) 

  
Sonntag, 23. Juli 2023 
10.00 Uhr Krenkingen Kinderkirche ☺ 
10.30 Uhr Lauchringen ökumenischer 

Familiengottesdienst im 
Parkwald ☺ (KS) mit den 
Kinderkirchenteams, 
bitte bringen Sie eine 
Picknickdecke oder einen 
Stuhl zum Sitzen mit 

11.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier - Kollekte 
für unsere 
Partnergemeinde San 
Martin de Porres mit Pfr. 
Peter Seibt 

11.00 Uhr Waldshut Wort-Gottes-Feier mit 
Kinderkirche - zuvor um 
9.30 Uhr 
Gemeindefrühstück im 
Saal Adolph Kolping ☺ 

15.00 Uhr Tiengen Tauffeier Maja Lehr und 
Henry Vincent Simon (RP) 

16.00 Uhr Tiengen Tauffeier (MS) von Amalia 
Manz, Frieda Willmann  

16.30 Uhr Detzeln 
St. Oswald 

Tauffeier von Lio Fischer 
(RP) 

18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (RP) 
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Seelsorgeeinheit Mittlerer Hochrhein 
St. Verena 

Kath. Pfarramt Liebfrauen 
Marienstr. 8 
79761 Waldshut 
Tel. 07751/83140 
Email:   waldshut@st-
verena.de 
 

Kath. Pfarramt Lauchringen 
Schulstr. 14 
79787 Lauchringen 
Tel. 07751/8314-230 
Email: lauchringen@st-
verena.de 
 

Samstag, 15. Juli 2023 
08.00 Uhr  Familienwallfahrt der 

Seelsorgeeinheit nach 
Hegne (US) 

10.30 Uhr Dogern Wort-Gottes-Feier Eiserne 
Hochzeit Adolf & Agnes 
Stüber (KS) 

13.00 Uhr Tiengen Wort-Gottes-Feier Trauung 
der Brautleute Oxana und 
Christian Pothlitz mit Taufe 
von Celine Pothlitz (RP) 

17.30 Uhr Waldshut 
Alte Kr.hauskirche 

Eucharistiefeier (MB) 
18.30 Uhr Eschbach Wort-Gottes-Feier (KS) 

"Verena-Gottesdienst"  
18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
  
Sonntag, 16. Juli 2023 
09.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier 

mitgestaltet vom MGV 
Liederkranz Dogern (US) 

10.00 Uhr Waldshut 
Kalvarienberg 

Eucharistiefeier anlässlich 
der Fusswallfahrt der SE 
Maria Bronnen 

10.00 Uhr Waldshut Ökum. Gottesdienst im 
Blauen im Waldshuter 
Freibad (RP) 

11.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier mit 
Firmung - Sonderkollekte 
für eine neue Orgel - (US) 

15.00 Uhr Dogern Tauffeier von Adam 
Thorsten Dewert und Lena 
Ringel (US) 

16.15 Uhr Tiengen Eucharistiefeier der 
polnischen Gemeinde 

18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (RP) 
  
Montag, 17. Juli 2023 
19.00 Uhr Tiengen Bündnisfeier der 

Schönstattfamilie 
  
Dienstag, 18. Juli 2023 
08.35 Uhr Dogern Laudes 
10.00 Uhr Waldshut MCH Kommunionfeier (KS) 
18.30 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
 
Mittwoch, 19. Juli 2023 
08.30 Uhr Waldshut Laudes 
09.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier (RP) 
17.00 Uhr Tiengen Segensgottesdienst der 

Vorschulkinder der Kita St. 
Josef (RBI) 

Donnerstag, 20. Juli 2023 
16.00 Uhr Tiengen Kommunionfeier im 

Pflegeheim Haus am 
Vitibuck in Tiengen (KS) 

18.30 Uhr Waldshut 
Taufkapelle 

Eucharistiefeier (RP) 
  
Freitag, 21. Juli 2023 
08.30 Uhr Tiengen Laudes 
14.00 Uhr Waldshut 

Heilig-Geist 
Wort-Gottes-Feier(MS) zur 
goldenen Hochzeit von 
Gisela u. Wilhelm Riegger  

17.00 Uhr Tiengen Euchar. Anbetung ab 
18Uhr Rosenkranzgebet 

18.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier (RP) 
19.00 Uhr Tiengen evangeliche 

Christunskirche 
  
Samstag, 22. Juli 2023 
14.00 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier zur 

Trauung der Brautleute 
Nadia Moser und 
Alexander Schmid (RP) 

18.30 Uhr Dogern Wort-Gottes-Feier auf dem 
Gelände des RSV Dogern, 
Mitgestaltung durch das 
FAGO-Team und Gruppe 
"Rückwind". 
Pfarrfest 

18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier 
musikalisch gestaltet durch 
den Kirchenchor (RP) 

  
Sonntag, 23. Juli 2023 
10.00 Uhr Krenkingen Kinderkirche ☺ 
10.30 Uhr Lauchringen ökumenischer 

Familiengottesdienst im 
Parkwald ☺ (KS) mit den 
Kinderkirchenteams, 
bitte bringen Sie eine 
Picknickdecke oder einen 
Stuhl zum Sitzen mit 

11.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier - Kollekte 
für unsere 
Partnergemeinde San 
Martin de Porres mit Pfr. 
Peter Seibt 

11.00 Uhr Waldshut Wort-Gottes-Feier mit 
Kinderkirche - zuvor um 
9.30 Uhr 
Gemeindefrühstück im 
Saal Adolph Kolping ☺ 

15.00 Uhr Tiengen Tauffeier Maja Lehr und 
Henry Vincent Simon (RP) 

16.00 Uhr Tiengen Tauffeier (MS) von Amalia 
Manz, Frieda Willmann  

16.30 Uhr Detzeln 
St. Oswald 

Tauffeier von Lio Fischer 
(RP) 

18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (RP) 
  
 

Evangelische Matthäus-Gemeinde Lauchringen 
Pfarrer: Matthias Hasenbrink 
Martin-Luther-Str. 11, 79787 Lauchringen 
Tel: 07741/5550, Fax: 07741/5538 
E-Mail: lauchringen@kbz.ekiba.de   
Homepage: www.ekilau.de  
Bürozeiten Pfarramt: Di 15-17 Uhr,  Mi+ Fr 10–12 Uhr 
 
W o c h e n s p r u c h : 
So spricht der Herr, der dich geschaffen hat, Jakob, und 
dich gemacht hat, Israel: Fürchte dich nicht, denn ich 
habe dich erlöst; ich habe dich bei deinem Namen ge-
rufen; du bist mein! Jesaja 13,1 
 
Freitag, 14.07.23  
15.00 Uhr Gottesdienst mit Feier der Goldenen Hochzeit der 
Eheleute Uwe und Renate Gramann (Pfr. M. Hasenbrink) 
 
Sonntag, 16.07.23 
09.00 Uhr Gottesdienst mit anschließendem Kirchenkaffee  
(Pfr. M. Hasenbrink) 
Nach dem Gottesdienst findet die Anmeldung der neuen Kon-
firmanden und Konfirmandinnen statt. 
 
17.00 Uhr Zuhören, Mitsingen, Feiern und das Mini-Musical 
„Schneewittchen und die … vielen Zwerge“ mit der Kinder- und 
Jugendkantorei Hochrhein in der Versöhnungskirche Waldshut 
Der Eintritt ist frei, um Spenden für die musikalische Arbeit mit 
Kindern und Jugendlichen wird gebeten. 
 
Freitag, 21.07.23 
19.00 Uhr Taizé-Abend in der Christuskirche Tiengen 
Zur Ruhe kommen, miteinander singen, den Klängen lauschen. 
Stille halten und genießen, Kerzenlicht, hören und beten, neu 
erfüllt werden – Herzliche Einladung zum Taizégebet!  
 
Sonntag, 23.07.23 
10.30 Uhr Ökumenischer Picknick-Gottesdienst im Parkwald 
Lauchringen mit dem Kinder- und Jugendchor „Soleil“ 
(Pfr. M. Hasenbrink + Past.Ref. K. Sieber) 
Bitte bringen Sie eine eigene Sitzgelegenheit mit.   
Bei starkem Regen findet der Gottesdienst in der evang.   
Matthäuskirche Lauchringen statt!  
 

 

 
Anmeldung zur  

Konfirmation 2024 
 
Am Sonntag, 16. Juli 2023 nach dem Gottesdienst (Got-
tesdienstbeginn: 9 Uhr) findet die Anmeldung zur Konfir-
mation 2024 statt. Jugendliche, die im kommenden Schuljahr 
die 8. Klasse besuchen bzw. bis zum 31. Juli 2024 14 Jahre alt 
geworden sind, sind herzlich dazu eingeladen. Auch wer noch 
nicht getauft ist, kann sich anmelden. Mindestens ein Eltern-
teil sollte zur Anmeldung mitkommen.  
Nähere Informationen erhalten Sie beim Pfarrbüro, Tel. 
07741/5550, oder per E-Mail: lauchringen@kbz.ekiba.de. 
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Bitte bringen Sie eine eigene Sitzgelegenheit mit.   
Bei starkem Regen findet der Gottesdienst in der evang.   
Matthäuskirche Lauchringen statt!  
 

 

 
Anmeldung zur  

Konfirmation 2024 
 
Am Sonntag, 16. Juli 2023 nach dem Gottesdienst (Got-
tesdienstbeginn: 9 Uhr) findet die Anmeldung zur Konfir-
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Restmüll 

Biotonne 

Blaue Tonne 

Schadstoffsammlung 

Recyclinghof  

VEREINSMITTEILUNGEN 

AMTLICHE NACHRICHTEN 

KIRCHLICHE NACHRICHTEN 

ANZEIGEN 

DAS LANDRATSAMT WALDSHUT 
INFORMIERT 

WEITERE BEHÖRDEN UND 
ORGANISATIONEN 

MÜLLABFUHRTERMINE Liebe Sängerkameraden, 
 
zu unserer letzten Probe vor der Sommerpause treffen wir uns 
am Montag, den 17. Juli um 19.30 Uhr in unserem Proberaum in 
der Gemeindehalle Unterlauchringen. 
Am Montag, den 24. Juli treffen wir uns wie besprochen um 
18.30 Uhr zu unserem MGV- Grillabend. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
die Vorstandschaft 
 

Liebe Sängerinnen und Sänger, 
 
unsere nächste Probe ist am kommenden Montag, 17.07.2023 
um 20:00 Uhr im Chorraum, Halle Oberlauchringen. 
 
Wir freuen uns auf Euch! 
 
Eure Vorstandschaft 
 

Chorgemeinschaft Oberlauchringen

Männergesangverein Unterlauchringen

Gegründet 1861- Mitglied im Chorverband Hochrhein

Singen * Leben * Lachen

www.mgv-unterlauchringen.de

Männergesangsverein Unterlauchringen

Blasorchester
Unterlauchringen e.V.Blasorchester UnterlauchringenLOGO Blasorchester 

 
Die nächsten Termine: 
Freitag, 14.07.2023:  
18:00 Uhr Aufbau SoundFabrik 
(keine Musikprobe!) 
 
Samstag, 15.07.2023:  
10:00 Uhr Aufbau SoundFabrik 
 
Samstag, 15.07.2023:  
16:00 Uhr Arbeitseinsatz SoundFabrik 
 
Sonntag, 16.07.2023:  
10:00 Uhr Abbau SoundFabrik 
 
Bitte alle (!) beim Auf- und Abbau auch helfen. 
Bitte Rückmeldung über KM App nicht vergessen. 
 
Euer Vorstandsteam 
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   am Samstag, 2. September 2023,  

11 Uhr, im Parkwald Oberlauchringen 
 

Boulekugeln und gute Laune sind mitzubringen,  
für Essen und Trinken ist gesorgt. 

 
   Wer kann mitmachen? 
  
   Vereine, Kollegen, Familien, Nachbarn, 
   alle, die Spaß daran haben, keine Ligaspieler 
   3 Personen bilden eine Mannschaft.  
   Boulekugeln bitte selbst organisieren.  
   Startgeld 6 Euro pro Person. 

   Preise: Wanderpokal, Urkunden, Sachpreise 

Anmeldung/Auskünfte:  

bis zum 27. August 2023 
bei Monika Franck Tel 07741–3969 
E-Mail: mofralau@googlemail.com 

   Internet: www.dffk-lauchringen.de 
 

  
 
 

18. Lauchringer 

 
                                                      organisiert vom 

Deutsch–Französischen Freundeskreis Lauchringen 

DFFK

Deutsches Rotes Kreuz 
Sommer, Sonne, Urlaubszeit: Blut spenden nicht verges-
sen! Wenn urlaubsbedingt kein Blut fließt wird die Blut-
versorgung zur Herausforderung.            Der DRK-Blut-
spendedienst bittet dringend zur Blutspende. 
Erfahrungsgemäß ist bei zunehmender Sonnenscheindauer ein 
Rückgang der Spendeaktivität zu erwarten. Die Auswirkungen 
sind bereits spürbar: Vereinzelte Liegen bleiben leer, was die 
Blutvorräte langsam aber sicher ‚schmelzen‘ lässt. Jetzt Blutspen-
determin buchen und liegend Leben retten! 
 

Nächster Termin: 
Freitag, dem 21.07.2023, von 14:00 Uhr bis 19:30 Uhr 

Gemeindehalle Unterlauchringen, Jahnstraße 3 
79787 LAUCHRINGEN 

 

Jetzt Blutspendertermin online reservieren unter 
www.blutspende.de/termine 
 

Erst wenn’s fehlt, fällt’s auf! Im Rahmen der bundesweiten 
Kampagne #missingtype - Erst wenn’s fehlt, fällt’s auf - 
machen die Blutspendedienste der DRK und BRK gemeinsam mit 
prominenter Unterstützung reichweitenstark auf die Notwendig-
keit der Blutspende aufmerksam. 
Als Botschafterinnen und Botschafter nutzen die Tänzerin Motsi 
Mabuse, Moderatorin Laura Wontorra sowie Fußball-Welt-
meister Mats Hummels ihre Stimme, um noch mehr Menschen 
für ein kontinuierliches Blutspende-Engagement zu begeistern.  
Hätte, könnte, sollte – einfach machen! Jede Spende zählt! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Schauplatz

KUPI Lauchringen - DANKE 
An die Anwohner für ihr Verständnis, an die Gemeinde 
Lauchringen und den Bauhof für die Unterstützung, an das DRK 
für den Sanitätsdienst. 
An alle Helfer bei Auf-, Abbau und Betreuung, an alle Künstler 
und Fotografen, allen Sponsoren ohne die es unmöglich wäre 
solche Veranstaltungen zu realisieren. 
Vielen Dank, Euer Schauplatz Lauchringen 

Küssaburgbund e.V.
Der Küssaburgbund e.V. lädt zur nächsten öffentlichen 
Küssaburgführung am Sa. 29.07.2023 um 16.00 Uhr ein. 
Dauer der Führung ca. 1,5 Std.  
Treffpunkt: Am Ende des Parkplatzes vom Gasthaus 
Küssaburg;  
Kosten: 7,00 € p./P. Kinder ab 10 Jahren 3,00 €; Eine 
Anmeldung ist nicht erforderlich 
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SC LAUCHRINGEN 1922 e.V. 
www.sclauchringen.de 

 

 

SC LAUCHRINGEN 1922 e.V.
www.sclauchringen.deSC Lauchringen

Sa. 15.07.23: SC Lauchringen D1 – JFV Region Laufenburg 
D1 

  Bezirksfreundschaftsspiel 
  12:00 Lauchringen, Sportplatz 
 
 
 
 
 
 

VdK Lauchringen  
Einladung zum Grillfest 
Liebe Mitglieder, 
am Samstag, den 05. August 2023 findet unser Grillplausch 
zusammen mit den Ortsverbänden Küssaberg und Tiengen-
Waldshut im Siedlerheim in Oberlauchringen statt. 
Wir beginnen um 15.00 Uhr mit Kaffee und Kuchen. Später 
kann dann jeder noch ein leckeres Steak oder eine Wurst zu sich 
nehmen. 
Damit wir besser planen können bitten wir um Anmeldung bis 
spätestens 31.07.2023 bei 
Rolf Becker Tel.: 07741 8352571 
 
Über eine Kuchen oder Salatspende würden wir uns sehr 
freuen (Bitte bei der Anmeldung mit angeben). 
 
Auf Euern Besuch freut sich die Vorstandschaft und die Helfer. 

Bündnis 90/Die Grünen Ortsverein
Liebe Mitglieder, 
 
am 18.07.2023 treffen wir uns um 19:30 Uhr im Gasthaus Adler 
zu unserer GRÜNEN LOKALRUNDE. Wir freuen uns über 
zahlreiche Teilnehmerinnen und Teilnehmer sowie spannende 
Gespräche. 
 
Grüne Grüße, 
Annette Spedt & Philipp Heidinger 

ORTSVERBAND LAUCHRINGEN

18:00 Uhr

19:00 Uhr

Im Anschluss: Gespräche, Bratwurst und Bier

EnergieEnergie
DAS PROGRAMM

Besichtigung Biogasanlage 

Hof Schwab | Breiteweg 1, Lauchringen

Vorstellung des Nahwärmekonzeptes 

durch Bürgermeister Thomas Schäuble

Bürgerdialog „Energiepolitik in 

Deutschland“ mit Andreas Jung MdB 

und Felix Schreiner MdB

ENERGIEWENDE IN 
LAUCHRINGEN

Kommunales Wärme- &
20. Juli 2023

Energiekonzept für Lauchringen

www.cdu-lauchringen.de

CDU Ortsverein

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 

Restmüll 

Biotonne 

Blaue Tonne 

Schadstoffsammlung 

Recyclinghof  

VEREINSMITTEILUNGEN 

AMTLICHE NACHRICHTEN 

KIRCHLICHE NACHRICHTEN 

ANZEIGEN 

DAS LANDRATSAMT WALDSHUT 
INFORMIERT 

WEITERE BEHÖRDEN UND 
ORGANISATIONEN 

MÜLLABFUHRTERMINE 

 Erlebnis- und 
Freizeitspaß  
täglich von 10:00 bis 19:00 Uhr  

 
Bald ist Urlaubszeit,  

ist Ihr Personalausweis oder Reisepass 
noch gültig ? 

 
 

             Denken Sie rechtzeitig 
an die   Antragstellung! 

 
 




